



# 全市国防教育工作会议召开

## 马梅芝王波翁旭东等参加

本报讯(记者 李欣宁 胡志鹏)12月24日至25日,全市国防教育工作会议在我县召开。市人大常委会副主任马梅芝,衢州军分区政委王波,县领导翁旭东、桂美林、樊金国,县人武部政委周利建,市县两级国教委及其成员单位领导,各县(市、区)乡镇(街道)专武部长和民兵连长代表共计80余人参加。

会上,与会人员观看了常山县国防教育专题片;我县汇报了国防教育工作试点成果;各县(市、区)汇报国防教育开展情况;各县(市、区)国防教育办公室1个成员单位交流发言;市国教办班主任蔡成坤讲评了全市国防教育开展情况并通报了各单位成果展、工作汇报研讨交流发言质量座次。

会议要求,要深刻认清当前加强全民国防教育的时代背景,牢牢把握意识形态领域斗争的主动权,加快构建科学的全国防教育体系,增强群众的忧患意识、危机意识,引导树立正确的国防观、战争观、历史观。要深刻把握全民国防教育的丰富时代内涵,明确全民国防教育的历史使命、主体责任、工作目标、根本任务、努力方向、工作重点和对象,持续培塑全民国防教育意识,提高全民国防技能,使全民国防教育在强国兴军伟大进程中的战略支撑作用更加凸显。要深刻探索新时代全民国防教育的思路举措,加强党对全民国防教育的集中统一,加快全民国防教育模式转型发展,强化政治领导、组织领导、思想领导和文化领导,进一步解

放思想开拓创新,切实把思想和认识统一到党中央、中央军委和习近平主席的决策部署上来。

近年来,我县按照“基础+特色”思路,围绕1个统领、3支重点队伍、6个重要节点、9大主流宣教阵地的“1369”架构体系,坚持把党建统领贯穿始终,重点编实国防教育工作人员、教官、讲师3支队伍,紧扣“八一”建军节等6个节点,借助机关讲坛、中小学校等9个阵地,形成“党委统领、政府主导、军地联动、全民参与”的国防教育新局面,营造全社会关心和支持国防建设的浓厚氛围。

会前,与会人员还先后来到天马一小、紫港街道紫港社区、辉埠镇久泰弄村进行参观学习。

# 县十六届人大常委会第三十七次会议召开

刘石平等参加

本报讯(记者 徐露霞 占振宇)12月25日下午,县十六届人大常委会第三十七次会议召开。人大常委会主任刘石平,副主任苏新祥、徐柯、樊金国参加,副县长蒋招达列席会议。

会议听取了有关人事事项及说明、县政府关于2020年度民生实事项目完成情况报告、县政府关于2020年审计工作报告反映问题整改落实情况的报告、县政府关于我县2020年地方政府债务限额及新增债务预算调整方案的说明和县政府关于常山县2020年财政预算调整方案的报告。

会议还听取了各组讨论、审议情况汇报;对专项工作报告进行满意度测评;表决通过了有关决议;表决通过了有关人事任免。

刘石平强调,要压实责任,攻坚克难,全力以赴把民生实事办快办实办好。通过加强组织领导、提升项目实施效果、科学谋划明年项目,进一步破解资金、土地难题、明确项目任务清单、强化项目执行力度,确保民生实事项目顺利推进,向全县人民交上满意答卷。要以审促改,以改促建,努力为高质量发展提供有力的审计监督保障。通过更高的站位认识审计监督工作、更大的力度推进问题标本兼治、更实的举措提升审计监督效能,不断加强和改进人大预决算审查监督,不断提高政府治理能力和水平。要统筹兼顾,把握重点,确保完成年度财政预算收支任务。通过合理安排资金、加强绩效管理、落实监管责任,进一步提高预算编制的科学性、合理性和精准性,切实将资金用于保障改善民生和支持经济发展等重点领域、重点事项,确保资金使用安全、有效。

# 一路走来一路景

## ——我县“八大行动”工作综述·文旅拓展篇

记者 罗曼琳

如今的常山,水更清、山更绿、城更美。

漫步在常山大地,从目之所及到身之所感,创新无处不在,活力蓬勃迸发。举办浙闽赣皖四省边际纪念馆红色联盟成立大会暨“云上游馆”“畅游常山·礼遇慢城”自驾采风主题活动;承办中国山地自行车联赛、浙江省青少年自行车冠军赛等大型赛事;东方巨石阵、奇石馆、不老泉等获评2020年市研学基地,中国观赏石博览馆获评2020年市研学营地……所有的变化,离不开文旅拓展行动带来的“红利”释放。

### 美丽风景带动村民走向富裕

推进乡村振兴,要注重乡村产业经济发展,一条重要路径就是大力发展乡村旅游。

“辣椒酱配比为10斤辣椒,3斤大蒜,1斤生姜。”12月21日,记者走进“中国辣村”长风村的乡村振兴讲堂现场教学点,村民正在学习辣椒酱的制作工序。一瓶瓶火红鲜辣的辣椒酱,深受游客们的青睐。不远处,是远近闻名的“渔家乐一条街”,每到旅游旺季,游客必来打卡。

来到长风村溪东自然村的渔耕风情街,走在石板路上,两边是富有浓郁传统文化风情的房子,仿佛置身水墨画中。通过改造农房外立面、打造风情街、建设VR体验馆等,村庄面貌焕然一新。而在这个江南风情特色村里,还有着号称“常山小三亚”的“月亮湾·古渡金沙”。

近年来,我县积极推动美丽乡村向美丽经济嬗变,实现“一村一景、一村一业、一村一韵”。开展云

游常山、近游常山、心游常山等系列引流活动,完成全市首场5G景区直播,吸引25万群众“线上游览”,通过网络直播助力农特产品销售,销售额达3000万元。与专业平台合作,线上定制“宋诗之旅一日游”“赏亿年奇石一日游”等7条特色旅游线路,达成订单2500多笔。1—10月,全县累计共接待游客553.78万人次,旅游总收入34.61亿元,文旅体融合高质量发展取得了新成效。

### 优质项目助力乡村发展

同弓乡金色同弓田园综合体项目稳步推进,创意农林牧渔展示馆里绿意盎然,荷虾混养村企合作项目——“莲心湾”收效明显。另一边,在黄冈山景区,吊机正在紧张作业,运输车往返其中,道路拓宽项目有序推进,黄冈山景区生态修复工程如火如荼进行。腾云现代旅游根据地项目的实施,为东案乡金源村带来大量游客,不仅增加了农民收入、改变了农民生活方式和思想观念,还推动美丽乡村向美丽经济转变。

推动远山云间旅游度假区、月亮湾国际度假区以及金源村现代旅游根据地等重点项目落地实施;指导一批民宿完成新建、改建,推动一批精品民宿相继试营业;积极对接都喜酒店、蓝城漫湾小镇等大型招商项目……一大批重点项目建设全面铺开,一大批好玩景点呼之欲出,将为全域旅游带来新亮点、注入新动力。而这些都是我县深入持续开

展文旅拓展行动取得的成果。

### 绿色经济促进富民增收

窗外是塞外湖,窗内是扎好的成排彩色气球,金川街道十五里村的季意民宿里传出了游客的欢声笑语。从办农场到开民宿,从单一的住宿到“吃喝玩乐一条龙”,一路走来,用民宿老板季雪英的话说,就是“附加值越来越高”。在拓宽致富路的同时,季雪英也与村民们共享民宿发展带来的“福利”——安排周边村民到民宿上班,每月领着3000元的工资。

依托乡村旅游发展,许许多多像季雪英这样的村民,以不同于传统农耕的现代方式,获取美丽乡村的馈赠。据不完全统计,目前我县共有民宿经营户200多家,它们共同组成了我县民宿经济星火燎原、欣欣向荣的图景。

“下一步,我们将以文旅拓展行动为抓手,以数字化转型为核心,以浙江省5A级景区创建和历史文化名城创建为支撑,夯实事业底线、推进产业主线、筑牢行业生命线,全力推进‘一河一城四镇三区’建设。”县文化和广电旅游体育局党委书记、局长邹伟良表示,力争到2022年,县域文化软实力、旅游吸引力和文旅承载力明显提升,全县年旅游业总收入突破百亿,努力打造全省文旅融合创新实验区和标杆县、四省边际重要的旅游目的地和旅游集散中心。

对标“重要窗口” 实施“八大行动”

# 常山县人民代表大会常务委员会免职名单

(2020年12月25日常山县第十六届人民代表大会常务委员会第三十七次会议通过)

免去:

余国义的常山县人大常委会经济工作委员会主任和常山县第十六届人民代表大会财政经济委员会副主任委员职务。

常山县人大常委会

2020年12月25日

# 常山县人大常委会关于批准常山县2020年地方政府债务限额的决议

(2020年12月25日 常山县十六届人大常委会第三十七次会议通过)

常山县第十六届人民代表大会常务委员会第三十七次会议经过审查,根据《中华人民共和国预算法》和地方政府性债务管理的相关规定,决定批准常山县2020年地方政府债务限额62.69亿元。

# 常山县人大常委会关于批准常山县2020年财政预算调整方案的决议

(2020年12月25日 常山县十六届人大常委会第三十七次会议通过)

常山县第十六届人民代表大会常务委员会第三十七次会议经过审查,决定批准县人民政府提出的常山县2020年财政预算调整方案。

(下转第二版)